

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Батоболотовой Екатерины Борисовны
на тему «Судебная власть в системе общественных отношений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских
наук по специальности 09.00.11 – Социальная философия
(философские науки)

Диссертационная работа Е.Б. Батоболотовой посвящена социально-философскому анализу судебной власти в системе общественных отношений. Актуальность рассматриваемой работы обусловлена в основном социально-политическими условиями деятельности судебной власти в современном обществе, испытывающем потребность в разрешении общественных конфликтов «третьей независимой стороной». Однако, необходимо принимать во внимание, что положение судебной власти в социуме совершенно неоднозначно. Ее влияние на современное общество чрезвычайно многогранно и его невозможно свести только к правоприменительным аспектам. В современном мире, где стремительно набирает обороты процесс глобализации и постоянно возникает противостояние интересов различных социальных групп, роль судебной власти возрастает. На протяжении многовековой истории она закрепила свой статус как «ветвь сдерживания и уравнивания» между органами государственной власти. Данный контекст усиливает актуальность диссертационного исследования Е.Б. Батоболотовой, посвященного выявлению сущности судебной власти и ее месту в структуре общественных отношений.

Исследование функционирования судебной власти как элемента общественных отношений имеет как научное, так и прикладное значение. Осмысление разных аспектов судебной власти способствует более глубокому пониманию данного феномена и его роли в жизни человека и общества. На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне, безусловно, актуальна, обладает научной новизной и является логически связанным, законченным научным трудом. Представленные в работе выводы обоснованы, цели и задачи выполнены. Научно-квалификационная работа прошла апробацию в формате конференций. Следует также отметить высокий уровень и большое количество опубликованных по теме диссертации работ. Прделанное исследование имеет высокую научную ценность, а его результаты вносят существенный вклад в развитие представлений о судебной власти. Отдельные концептуальные положения диссертации и конкретные

рекомендации автора могут быть приняты во внимание при реформировании институтов судебной власти.

Диссертационное исследование Екатерины Борисовны Батоболотовой «Судебная власть в системе общественных отношений» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – «Социальная философия (философские науки)».

01.09.2022

Доктор философских наук, доцент,
заведующий кафедрой философии и
методологии науки
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный
университет»

Куйбарь Владимир Иванович

ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»
664003, Сибирский федеральный округ, Иркутская область, Иркутск
ул. Карла Маркса, д. 1
Тел.: +7 (3952) 521-900
Факс: +7 (3952) 242-238
E-mail: rector@isu.ru
Сайт: www.isu.ru

